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【京丹波町／地域福祉】
ご近所からの支援として希望することが「特にない」方が増加した要因の検討

あなたやご家族に対して、ご近所の人からどのような支援をしてほしいと思いますか。（複数回答）

○平成 27 年調査と比較すると、「特に

ない」が増加。

○しかし、「支援を希望しない」という

割合は 5.0％にとどまっており、支

え合いを希望しない方は多くない。

○また、その他の記載内容の中には、

「今のところ必要がない、現在は大

丈夫」「困った時に助けて欲しい」と

いう意見もあり、現時点で困ってい

ることがないので「支援してほしい

ことは特にない」という回答となっ

ている可能性もある。
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安否確認の声かけ

心配ごとなどの相談相手

子どもの短時間の預かり

買い物の手伝い

家事の手伝い

外出の手伝い

ゴミ出しの手伝い

災害時の手助け

日常的な話し相手

その他

特にない

支援を希望しない

無回答

R3（n=1,573）

H27(n=1,533)
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困りごとや悩みの有無×ご近所の人に希望する支援

○平成 27 年調査では、「困り

ごとが無い」方も、「希望す

る支援がある」と回答する

方が多くなっていました

が、令和３年調査では、「困

りごとが無い」方は、希望

する支援は「特にない」と

回答する方が多くなって

いる。

⇒困った時には助けてほし

いと考えている方が増加

している可能性。

○しかし、「困りごとがある」のにもかかわらず、近所に希望する支援は「特にない」という割合も増

加している。
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福祉への関心×ご近所の人に希望する支援

○平成 27 年調査では、福祉

へ「やや関心がある」方は、

「希望する支援がある」と

回答する方が多くなって

いましたが、令和３年調査

では、「特にない」と回答

する方と同等くらいとな

っている。

⇒福祉の関心がとても高く

ないと、近所同士の支え合

いを希望しない状況にな

っている可能性。
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助けられた経験×ご近所の人に希望する支援

○令和３年調査では、ご近所

の方に助けられた経験が

「ない」「わからない」とい

う方の、希望する支援は「特

にない」という割合が高く

なっている。

⇒「助け合いの関係がある近

所付き合い」と「助け合いの

関係がない近所付き合い」

の二極化がみられる可能

性。

〇加えて、コロナの影響がある中で、コロナ禍で助け合いによる人との接触を今は避けているとい

う方もある可能性。
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